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llj adólörrények
Ikészülitek még a koalíció idején. 
Jól emlékezünk, akik az akkori 
politikai eseményeket figyelem­
mel kísértük, hogy a koalíció 
mennyire nemzeti vívmánynak ii- 

•kin tette azokat az uj adótörvé- 
* nyékét amelyeket igazságosak­
nak tartott úgy az adózó alany, — 
.mint az. állam szempontjából cs 
azt hirdette róluk, hogy ezen adó­

zási rendszer a progresszivitás 
videóját megvalósítja.

A koalíció idejében minden tör- 
vényhozáisi intézkedést .görögtűz 
fénye mellett csináltak. Színes 
lángokat gyújtottak, amelylyel cl- 
vakitották az embereket és a lel-! 

-kesedés örömtüze lobogott a tör- j 
vényhozók szivében, amikor an­
nak idején ezeket az uj adótörvé­
nyeket meghozták. Ma pedig, — 
amidén ezen nagy átalakulással 
és felfordulással járó uj adótör­
vény végrehajtására kerül a sor, 
a régebbi koalíció maradványai­
ként élősködő uj kolaició ezekkel 
az aktuális kérdésekkel nem igen 
kivan foglalkozni. Úgy tesz, mim­
ika észre se venné, mi történik kö­
rülötte. Szólni nem mer, de halt- 
satn isem tud. Kiküldöttjeik ma is 
megjelennek a kordon előtt, ott 
ünnepélyesen tiltakoznak. Külön 
parlameni tjükbew* beléptidij né! 
kfill előadásokat tartanak. Először 
a külpolitikával foglalkoztak. De 
miután az európai egyensúly nem 
billent félre, ennek a hatása alatt, 
visszatértek a belügyiekhez. — Itt 
főleg a kivételes törvényeknél bo­
csátkoztak erőteljes fejtegetések­
be és alkotmányos érzületük vil 
tómait szórták azokra a nagy és 
égbekiáltó sérelmekre, amelyeket 
ezen kivételes törvények tartal­
maznak.

Itt azonban, „egy kis blamázs“ 
érte őket. Az ők és az Apponyi 
szemében csak „egy. kis blamázs“, 
de a magyar elfogulatlan közvé­
lemény szemében olyan' blamázs, 
amelyhez foghatót, keveset ol­
vastunk a politikai harcok törté­
netében. A mostani koalíció ve- 
zérférfiai ugyanis kormányzásuk 
időpontjában ugyanzen törvénye­
ket. minisztertanácsukon elfogad­
lak, előzetes királyi szankcióval 
dllátták. Sőt mint kiderült, sokkal 
szigorúbb intézkedésekre is vál­
lalkoztak, mint aminőket a mos­
tani kivételes törvényekben nyer­
tünk.

Ekkora világjeleriitőségii blamázs 
után. csak természetes, hogy az 
uj adótörvényekről nem szívesen 
beszélnek az uj koalíció emberei. 
Pedig ezekről érdemes volna be­
szélni. Az akkori törvényhozás 
szellemére, liberális érzületére, — 
radikális gondolkozására vall, — 
hogy az uj adótörvények legér­
zékenyebben sújtják a középosz­
tályt. a kereskedő és iparos vilá­
got. Azt az osztályt, amelyik ed­
dig is viselte a terheket és aitie 
lyik az uj magyar társadalomnak, 
értelmiségre, gondolkozásra néz­
ve, azt a gerincét alkotja, ame­
lyiken a fejlődő és haladó Ma­
gyarország előbb-utóbb nyugodni 
fog.

Az uj adótörvények végrehajtá­
sának időpontját már régebben 
meghatározták és életbeléptetése 
a legutolsó percekben, nagy for­
rongást idéz elő. A forrongás 
alapját kétségkívül, az a megin­
dult és csaknem felborított köz- 
gazdasági helyzet idézte elő, - 
amely már egy esztendő óta tan, 
s amely az utolsó hónapok hábo­
rús híreivel és izgalmaival, a te­
tőpontját érte el. Kétségtelen, — 
hogy senki se számított erre .. 
közgazdasági állapotra, a pénz­
ügyi viszonyok ily megromlására, 
a kereskedelmi és ipari életnek ily 
szomorú fordulatára. De különö­
sen nem számíthatott senki arra, 
hogy a hirtelen lángba borult 
Balkán, minket is fegyveres ké­
szenlétbe fog helyezni. Ez volt a 
végső csapás, amely közgazda­
ság! helyzetünkre nehezedett, s 
ezeknek a nehéz és elviselhetlen 
hónapoknak következménye gya­
nánt tekinthetjük azt a mozgal­
mat, amely az uj adótörvény vég­
rehajtásának időpontja ellen meg 
indült, amelyet azonban a

sem az uj koalíciónak ez a tétlen 
várakozása és kaján irigysége ér« 
dekel, mint inkább az, hogy az u, 
adótörvények végrehajtásának 
időpontjára nézve, miként sike­
rült kiegyenlíteni azokat az ellen­
téteket, amelyek ez idő szerint 
fenforognak. Meg vagyunk győ­
ződve, ho^y az uj adótörvények 
életbeléptetése ellen megindult 
mozgalom komoly vezérei, nem 
szereplési, vagy népszerűségi 
szempontból indulnak ki, hanem 
kizárólag a városi polgárság érde­
keit védik azokban a nehéz idők­
ben, amidőn a legerősebbeknek 
tartott exisztenciák roppannak 
össze, amidőn a város polgárságá­
nak létérdekeivel, maguknak ,a
városoknak helyzete is válságba 
jut.

De hisszük és reméljük, hogy a 
kormányon lévő férfiak is átvan- 
mtk hatva attól a magasabb hi­
vatástól, hogy ilyen válságos 
időkben, a polgárság érdeken 
meg kell védelmezniük, az adózó 
alanyokat a teherviselésre képe... 
sé keli tenniük és bízunk abban, 
hogy a kormány tagjainak hazafi- 
saga, bölcs belátása, megtalálja 
azt a kivezető utat, amely az igaz­
ságos és elfogulatlan közvéle­
ményt, minden irányban meg 
togja tudni nyugtatni.

llj százkoronások

Íz adóreform és 
gyáriparosok.

A Reggel tudósítójától.

Miskoltz, december 14.
ne^-i, -Af, adó.reform elhalasztásának 
réM kerdése körül országos mozgalom 

.. “M indult meg. A kérdéssel tegnapkoalíció romjain felépült uj ellen- « , A kérdéssel! tegnap
zéki koalíció, csak kárörömmel, Bl>dapesten a Magyar Gyáriparo­
dé szemmel látható tétlenséggel • yrsz?ü<>s. Szövetségének 
kisér igazgatótanácsa is foglalkozott. —

. Az ülésben részt vett Schreckei
Az áltáluk oly fényes törvény- S. Lipót a miskofczi Gőzmalom 

mzoi bölcsességgel megalkotott, igazgatója is, aki az igazgatóta- 
uj adótörvények okét csak any- nács mély figyelme mellett, nagy 
nyiban érdeklik, amennyiben -- beszédben foglalkozott az adóre- 
szivuk vagya szerint — talán, egy form mostani végrehajtásának 
kis részleges kormány változást gazdasági jelentőségével. A be­
idéznének elő. — S ki tudja, vaj- széd után -— melyről a fővárosi 
jón régi prakszisuk révén, egyik- lapok is megemlékeznek — hatá- 
másik kiérdemesült vezérüket rozatot fogadtak el melyben a 
nem-e hívják be miniszteri, ál- Szövetség azzal a kérdéssel for- 
Iamtitkári, vagy egyéb politikai dúl a kormányhoz, hogy az adó 
őrszem gyanánt való szolgálattá-1 törvények végrehajtása 1914. ja- 
teIre? Jmiár elsejéig elhatasztassék.

Minket azonban legkevésbbé

.. nemsokára „forgalom­ba. Idéző jel közé kell tenni n 
forgalom kifejezést, mert nagyon 
sót szomorúan szűk jelentősége 
van. Mert hát mi is az kérem, 
forgatom? Eredeti jelentőségében 
tulajdonkép a mindnyájunk élete 
korul elzugó kavarodás, a világ 
egymás közti anyagi érintkezésé­
nek rövid egyszóba való foglalá­
sa. Ez a szó régi, avult értelme­
zése. Mostanában azonban már 
egészen uj lényege varit ennek és 
ezt a lényeget mindig az a foga­
lom szabja meg, amiről épen be- 
szélgetünk, vagy gondolkozunk. 
Példaképén vegyük csak a száz­
koronások „forgalomba“ hozata­
lát Akárhogy benne kínlódunk is 
a forgalom általánosságában, 
ugyan kimeri mondani, hogy ha 
akármilyen nagy területre széle­
sítik is ki a szó érteimét, bele ke­
rülhetünk-e abba a forgalomba, — 
ami a százkoronások cirkulatiő- 
jának az útját jelöli? Avagy ki 
látott emberemlékezet óta százko­
ronást? Én sem, más sem és aki 
azt, mondja, hogy látott ilyent a 
saj.it kezében, az csak — vagy 
festi magát, vagy a múzeumból lé­
pett meg, ahol magas díjazás mel- 
lett vásárolják az olyan embere- 
Ket, akik a százkoronás nevezetű 
ritka csudát látták. A muzeum is 
azért fizeti olyan nagyon drágán 
az ilyen példányokat, mert tudja. 
d°gy csak nagyon keveset kapha# 
belőle. Nem hogy ébren, józanul 
elevenen, de még álmainkban sem 
merészelünk százkoronásokat lát- 
,ii. Az álmok is legfeljebb addig 
bátorkodnak, hogy megjelenik 
egy c yan múzeumi példány, aki 
arról beszélget, hogy ő látott va­
laha egy ilyen cifra papircsudát.

Most azután jön a derék' jrj 
osztrák-magyar bank és miután 
pénzt nem tud adni, hát ad hu­
morkát. Azt mondja, hogy „uj“ 
százkoronások jönnék forgalom­
ba. Hát a vicc kérem szépen lehet 
nem rossz is, de semmiesetre sem 
uj. Miért újak jönnek? Hiszen a 
reprói sem tudjuk, hogy milye- 
nek. Nekünk ugyan mondhatják » 
régiekről, hogy újak és az újak­
ról, hogy régiek. Mert az egyiket 
7etT Jöttük, a másikat meg nem 
ogjuk látni. Ott lesznek azok is
SÍk ré?iek* a Inagy bank-kasz- 
szákban és néhány kivételes sze­
rencséid nagy ur duzzadó tárcáid-

8osen6effl 6wta. ?Jagykarácsony| ocassio megkezdődött
és testvére fógnól

Több ezer méter franeia selvem 1 jr qn»f rn„,, „ , , „
é« gyermek zsebkendő. - Több eaer*inét™ e«eú ín?it ^rfi- |Méfrnltazillitott árfttn_ _ _ _ _ _ összes maradékok féllrba |
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batíi Azután meg a derék osztrák- 
magyar bank a hamisítást kizáró 
íudomisénmilyenpettyes százko-. 
fonást ad ki. Ugyan kérem elég: 
már a viccekből. Hát ki hamisít­
son és főkép hogyan hamisítson, ‘ 
ha az eredetit nem láthatja? Néni 
kell tehát humort kifejteni, men

rossz viccek ezek igy, karácsony 
táján, téli havazás idején, és ha 
már segíteni akarnak rajtunk, - 
nyomassák azokat az uj százkoro­
násokról szóló értesítéseket olyan 
nagy papirosokra, hogy legalább 
— befüthessiink velük.

Je.

Felfüggesztik az adóreformot.
” ■-way*.

H pinxBifHínlizter nyilatkozata.
Budapest, december 14.

(Telefonjelentés.) Az adóreform 
végrehajtásának kérdése körül 
nagy, országos vita indult meg. 
A kormány nem is tért ki az elől 
a súlyos érv elől, hogy a mai ne­
héz gazdasági viszonyok között a 
reform végrehajtását fel kell füg­
geszteni.

Az oszágos munkapárt mai ér­
tekezletén foglalkozott a reform­
mal. Az értekezleten Teleszky 
János pénzügyminiszter a követ­
kező kijelentést tette az appro- 
priációs javaslatba egy uj szakasz 
felvételére vonatkozólag:

— Elhatározta a pénzügymi­
nisztérium, az általános kereseti 
■adó, a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatok kereseti adója,

a tőkekamat és járadékadó és a 
jövedelmi adó kivetésének, a gaz­
dasági viszonyokra való tekintet­
tel egyelőre való feflüggesztését.

Ha ez adók kivetése 1913. Julius 
1-ig nem Indítható meg, akkor 
mindezen adók az 1913. évre, még 
az 1875. és 1883. évi törvénycik­
kek és az ezek részbeni módosítá­
sára vonatkozó későbbi törvé­
nyek alapján lesznek kivetve. Az 
1912. évre kivetett kereseti adó uj 
kivetés nélkül érvényes az 1913. 
évre is és a reform elhalasztását 
előidéző esetben az 1913-ban ki­
vetendő országos betegápolás! 
pótadó kuisca 5 százalék lesz.

A miniszter nagy tetszéssel fo­
gadott beszéde után. a halasztó 
javaslatot elfogdták.

Ä főváros a kormány 
ellen.

Budapest, december 14.
' I

(Telefonjelentés.) A főváros 
mai közösülésén, Vázsonyi Vá­
mos indítványára bizalmatlansá­
got szavaztak a kormányán^ és 
követelik az adóreform 1914. évre 
való felfüggesztését A határozatot 
megküldik a törvényhatóságok;- 
itak.

Félhivatalosan a határozathoz a 
következőket fűzik: A munka­
pártban a legnaövobb visszatet­
szést -szüli a határozat. Mert a 
kormány álláspontját Teleszky 
pén - miniszter n p1^ épen a mai 
beszéde a legvilágosabban preci- 
zirozta és az fedi a főváros kí­
vánságát is. A határozat néhány 
vezető szerepet játszó egyén ki­
csinyeskedő hiúságára vezethető 
vissza.' ' •

szí minden magyar ember a köte­
lességét.
Gyurátz Ferencz a javaslat mel­

lett. Prohászka Ottókár a javaslat 
ellen, Antal Gábor mellette szól­
nak. Hadik János támadja Vavrik 
Bélát. Hosszú Vazul a javaslat 
mellett szól.

A javaslatot névszerinti szava­
zással, 90 szavazattal 25 ellenében 
elfogadták.

Az illés este 8 órakor ért véget.

BRAUN JÓZSEF
url dlvatdzlete Miskolci,
Szchonyl-utci 49. szám.
Az úri közönség becses figyelmébe ajánlja 
az őszi szezon különlegességeit, úgy­
mint úri fehérnemüek, nyakkendők, angol 
raglánok, valódi ámerikai és francia cipő 
újdonságait, úgyszintén óriási választék 
plüsch takarókban és Angol lady plaidek- 
ben, színházi látcsövek és Schavleszokban.

Pigay raskereskedővel szemben.

TamAsy Karoly
ASZTALOS

kistelei, Széehenyi-u. 11. sz.
■ ■

- " • ! ‘
Elvállal mindennemű asztalos munkákat

Óriási sensátlú! TUndÉrhert! 
k KABARÉ-káiéházba;
KOSSUTH - UTCA 4. 
EŐm PORDÁN BÉLA url 
prim*s igazgalása alatt
Teljesen újonnan átalakítva és 
bizarr világítással

SZINHÄZ után

Cabflpet-előadásoli
Ellőrendi művésznőkéi művészek fellépte 

Hideg buffet — Kitűnő Italok.
Előadás útin 6ttzli Jenő, Felslmagytr- 
irtzig lageltfi cigányzenekara játszik.

A legújabb kupiéi krokik, színpadi tréfák.
A kárpltoa auikát Midii Gazai ur, i diazltést Báni 
ír, a asztalos munkát pedig Tuhay ur vágaztatta.

Elsőrendű

cscrépkályhdkat- re «Ti­
es saab. gyorsmeleglföket ajánl

Szmutny László
kályhdí. MIskolc, Oólml-úlca 9. 
Oovltásoket olcsó Áron esekdeöl.

A főrendiház ülése.
Budapest, december 14.

(Telefonjelentés.) A főrendiház 
ma délután 4 órakor ülést tartott 
báró Jósika Samu elnöklete alatt.

Napirend előtt Beöthy Zsolt gyö­
nyörű beszédben méltatta 
Vaszary Kolos volt hercegprímás 
érdemeit.

Elnök üdvözölte Csernoch Já­
nos uj hercegprímást.

Az ujoncjavaslatot. a váltók, 
csekkek, utalványokról, továbbá 
a bérlők és haszonbérlőkről szó­
ló javaslatokat vita nélkül élfo­
gadták;,

A kivételes intézkedésekről szó­
ló javaslatoknál:

Hadik János gróf nem helyesli, 
hogy már a hadi készülődések 
kezdetén életbe léphet a törvény. 
Ha kitör a háború, ugms megte-

Megnyomorítják 
a munkást.
Miskolcz, december 14.

A föld méhében dolgozó, sze­
rencsétlen bányamunkások renge­
teg veszélyüké vannak kitéve. A 
halál állandóan ott settenekedik 
mellettük és nem tudják, hogy 
csákányuk ütésének a nyomán 
mikor éri őket katasztrófa. A bá­
nyalég, a tárnáknak a beomlása 
igen sok emberéletet követelt 
már. Most újabban a sajókazinczi 
Herbolya bányában történt élet- 
veszélyes szerencsétlenség. 
Getykó Antalnak hívják az áldo­
zatot, aki most összetört gerinc­
cel, megnyomorítva fekszik a 
miskolezi Erzsébet kórházban. — 
Getykó a bányában ducolással 
volt elfoglalva. Ducolás közben 
egy hatalmas szénréteg meglazult 
és az alatta dolgozó Getykóra zu­
hant, aki eszméletlenül terült ei. 
Munkástársai szabadították ki a 
nagy darab szén,{réteg alól. Gety- 
kót törött gerinccel szállították be 
a miskolezi Erzsébet kórházba, — 
ahol d-r. . Kozslik István rendőrfo- 
gaímazó hallgatta ki.

Most már nem titok, tudja mindenki, b ogy

BB karácsonyi tósirs»««»
RADVÄNYIIGNÁC*

női ruhaszövet és vászonáruházában, 
Hlsköles, Széchwnyl utca 23. sz.

(Weidlicn-palota és a Színház közt) 
Villamos megálló. Villamos megálló. 
Figyelem. Soha nem létezett árak. Csak 

most kapható 120 cm. széles Zihetin 
kelme minden színben méterje 1*20 kor. 

Alkalmi ár. 120 cm. széles, tiszta gyapjú 
Cheviot kelmék ára méterenkint

1*— és 1*90 kor. 
Most vagy soha. Valódi francia is 

Cosmanosi gyapju-delainek ára mé­
terenként ._ ... _ T20 kor.

Tessék elolvasni ás lessék meg­
győződni A világhiifi budai Gold­
berger festettek szebbnél-szebb minták­
ban. Ara méterenként —_60 MIS..

Meglepetést keit a világhírű Cosmanosi 
1-a barchetok és flanellok minden szín­
ben, méterje nálam — 70 és 90 fill. 

Css k egyedül nálam kapható árak. 
Cosmanosi g apju Delaln-kandők 

darebja 90 fillér.

Kiszúrta

Minden vasutas, 
minden iparos,

minden monkis ember,
ha fali-, Inga-és zsebórát avagy 
arany-, ezüst- és drágakőm 
ékszereket akar tásérolni,

forduljon bizalommal

Klein Sámuel mét. pályaérés 
és ékszerészhez Miskolczon, 
Széchenyi-utca 135 ik szám.
— Lefler sőrcsamoka mellett *=

10 koronán felüli vásár­
lásnál értékes szép tár­

kap ajándékba.í?yat

a uendi a íest- 
Bdráneb.

4 Reggel tudósítóiétól.

Miskolcz, december 14.
Szomorú végű gyermektragé­

dia történt tegnap a közeli Emué.- 
községben. Két gyermek: Fékét* 
Géza 8 éves és Fekete Angell'a 9 
éves kedélyesen kártyáztak. Az 
apróságok között nem pénzbe 
ment a játék. Ellenkezőleg, diók­
ba. A testvérek vidáman és gono- 
talanul cserélgették a színes lapo­
kat. Játék közben valami diffe­
rencia támadt a gyerekek közt. A 
kis Géza hangosan rászólt testvé­
rére, Angellára és követelte, hogy 
fizesse meg a neki járó diót. An­
gollá nem ismerte el a követelés 
jogosságát és megtagadta a fize­
tést. Géza dühösön ugrott fel, egy 
reszeiőt kapott fel, metylyel ki­
szúrta Angellának az egyik sze­
mét. A szerencsétlen gyerek esz­
méletlenül esett össze. A szülök 
hamarosan orvost hívtak, aki el­
rendelte, hogy a súlyos sérülése­
ket szenvedett gyereket szállítsák 
be a miskolezi Erzsébet kórházba.

A gyereket dr. Kozslik István 
hallgatta ki a kórházban1.

APOLLO
nagy mozgószlnház 
WEIDLICH-PALOTA

December 15-űns

A markotányos nő.
Katona dráma 2 felvonásban.

■■

Páncélos szerelem,
Vígjáték.

Az elfedések kezdete:
Hétköznapokon délután 6 és este tél 
9 órakor Vasár- és ünnepnapon dél­
után fal 8. 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

Ágy és asztalneműik, garnitúrák stb. slb.
mélyen leszállított árakban

«én tenni prőba vásáriáet — fételkénycer nincs

A nagy karácsonyi Vásár rnagkazdödfilt costűm angol gyapjú kelmék . . Z koronától kezd»
BLITZ MENYHÉRT kendő... zhom-w „

alkalmi árúhAzAbah I ,chál ** fejkendők. . . . 1-80 Ill*t8 „
Széchéiiyl-Mtca 16. sz, alatt CMmafod «üaz át snfiri harehaM 76 Btt-tt „ ||
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Ne adjon reklámra
hanem győződjön meg - és menjen el

már

férfi és gyermekruha meg­
nagyobbított áruházába, ahol

Raglánt,
Télikabátot,
"‘e Öltönyt _

30 koronáért
kaphat a legelegánsabb kivitet- 

ji ben. Figyelmeztetem továbbá,I hogy újonnan berendezett

I szabó műhelyemben
valódi angol szövetből 
egy öltöny, méret után

=64 koronás
Tekintse meg nálam a szűcs- 

és szörmeáru oszt.lyt,
...a

JűsHönÉl
Miskolcz, december 14.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap 
reggel levelet hozott a posta szer 
kesztőségiink elmére. A sok szür­
ke, jelentéktelen Írás közül meré­
szen kiabált egy különös szinti 
boriték. Nyugodtan bontottam fel, 
mert biztos voltam benne, hogy 
nem ügyvédi felszólítás, még ke 
vésbbé fizetési meghagyás. A le­
vél tartalmát ezennel ide iktatjuk:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Ma hozzánk érkezett az unoka- 

nővérem. Csodálatos tehetségű 
tósnő. Ha megígéri, hogy nevét és 
az én lakásom címét nem fogja az 
újságba kiírni, eljöhet és szemé­
lyesen győződhet meg tehetségé­
ről. Tisztelettel egy olvasója.

Hajnalban: délelőtt 10 órakoi 
kaptam kézhez a levelet. Fél 11 
órakor rohantam, tizenegy óra­
kor már ott voltam a jósnődéi. 
Ideges izgatottsággal álltam , meg 
a kapu előtt.. A kapun erős zör 
getés után eresztettek csak be. A 
konyhaajtón újra kopogni, kellett. 
Végre a legbelső szobában meg­
láttam a jónőt. Sovány, magas 
alak. Egyszerű ruhában ült az asz­
talnál, Olvasott újságot és evett 
kávét. Mirit például ön is.

Nem voltam nagy bizalommal. 
Az első szava meglepett:

— Ugy-e A Reggel szerkesz- 
kesztője? j

El parancsolta találni.
* — Isten hozta!

— Pardon, hölgyem, saját lába­
mon jöttem.

Látom szüksége van rám. Pár 
perc múlva rendelkezésére állok.

Szólt és tovább itta a kávét. En 
pedig gondolkoztam, honnan tudja 
ez a hő, hogy én ki vagyok.

A kávé elfogyasztása után be­

szélgetni kezdtünk. Jobban mond­
va csupán ő beszélt.

Ne csodálkozzék, hogy tudom 
a nevét. Mást is tudok, hallgassa 
meg.

— Nem régen került Mis 
kolczra.

— Tévedés. Hatezer éve itt la­
kom.

— Huszonhét éves.
— Csak 25.
— Édesanyja nem él.

Élénk tévedés: nagyon jó 
egészségnek örvend, hogy tartsa 
meg az Isten 100 évig.

— Állapota: nőtlen.
— Nem, mélyrelátó úrnő, álla­

potom: rossz.
— Szolidnak nem mondható.
— Nem vagyok Kartauzi barát. 
— Akarja, hogy a magánéleté­

ről is mondjak valamit.
— Óh, csak tessék! Eddig olyan 

precíz megállapításai voltaik, hogy 
ezek után nagy bizalommal visel­
tetem ön iránt.

— Ambiciózus, sokat akaró. — 
Van akaratereje.

~ Semmit sem akarok, semmim 
sincs. Azaz valamim van: pechein 
és náthám.

— Egész életét egy cél irányit- 
ja; Mindent, amit tesz, annak a 
célnak az érdekében teszi. Meg­
nyugtathatom, eléri a célját. El- 
lneségei természetesen vannak. — 
Ne törődjék velük. Jóakarói sza­
ma csekély. Ez sem baj. „ö‘‘ vi­
gyáz magára.

Illetőleg még egyet. Azért jött 
ide, hogy leleplezzen. Nem sike­
rült eddig senkinek, önnek sem 
fog sikerülni. Igazat mondtam 
vagy legalább eltaláltam az igaz­
ságot. El akartam találni. Akar­
tam. Sikerült. Jó napom van. Is­
ten vele!

Eltávoztam Pithia úrnőtől, aki 
kitalálta, hogy 27 éves vagyok, 
holott csak most léptem a 25-be 
(bizonyisten nem fiatalítom ma­
gam), hogy nem régen jöttem Mis- 
kolczra, csekélység: hatezer éve 
taposom e ronda város utcáit és 
hogy az én drága, jó édesanyám 
nem él. Egyebekben igazat mon­
dott: ambiciózus vagyok. — Hát 
vagyok, szépen vagyok. Abban is 
igaza volt, hogy állapotom: nőt­
len. Vegye tudomásul, tisztelt jós­
nő, hogy soha olyan rossz, sőt ko­
misz, sőt sőtebb megdöbbentő ál­
lapotban nem voltam, mint most, 
pláne beugrottam és elmenten 
Önhöz, iósnő.

I mi
Kezdjük meg

bevásárlásainkéi

női divat-, fehérnemű 
és női felöltők 
áruházában,

ahol

november hó 15-től 
deczember hó 31-ig

HÍREK.

Mindenkinek saját érdeke,
ko*y pénzét ne dobja ki ro* hasena- 
vahetetlen áruért, tehát mielőtt cslpfll 

vem, keresse fel

selát készltményü 
czlpö raktáromat

Zsoltul kepu 8. Kubaoka Ma,
hol a legjobb készitménrü csípőkért 6 
ewwl írásbeli jotMást wÉHelek.

Ne tekintse ezt reklámnak, mivel 
12 év óta fenálló csípése mäh elvemet 
**d bővítettem ki.

Állandó raktárt tartok saját fel­
ügyeleten alatt kéieint czipőkbőí.

Mérték «érinti rendelések ryerean 
b rostosán készülnek. Javítások a leg­
rövidebb idő alatt orköziitetnek.

Tiltottól
Rubinstein Dezső.

minden eddigi kará­
csonyi előnyöket felül­
múló alkalmi vételeket 

lehet eszközölni!!

Az általános kedvezőtlen üz­
leti viszonyokra való tekintettel, 
mint a kirakatban is látható, 
50 százalékkal leszállítva 
árusítja a fenti ideig a leg­
újabb női ruha- és«kosztüm­
kelméit, sima és mintázott sely­
meit, mosóáruit, mindennemű 
női és férfi fehérneműit, valamint 
óriási választékban található nói 
felöltőket és kész kosztümöket.

Külön occasió csoport a 
szőrmeárukban és hihetetlen 
olcsó árak mindennemű mara­
dékokban. s

— Az Iparoskor választmánya
f. hó 17-én, azaz kedden este 8 
órakor saját helyiségéi ■<-- 'gos>. 
suth-utca 13.) rendes havi ülést 
tart. Az ülésen több az egvletet 
érdeklő fontos tiyy lesz tárcáivá.

~ Útburkolás. A miskolezi Ke­
reskedelmi és Iparkamara értesíti 
az érdekelteket, hogy a miskolezi 
ni. kir. államépitészeti hivatal a 
Budapest—-Kassa1—Zboró oirszág- 
hatarszéli állami közút Mezőkö­
vesd község átkelését képez* 
szakaszának állandó burkolattal 
leendő ellátásának biztosítására 
verseny tárást hirdet, mely 
ÍJIÓ. évi január hó 4-én a miskol­
ci m. kir. államépitészeti hivatal­
nál tartatik meg.
-A Miskolezi Magántisztvise­

lők és Kereskedelmi Alkalmazot- 
tak Egyesülete — mint értesti- 
un , T.. nagyszabású kabaréval 

egybekötött szilveszteri táncmu­
latságot rendez. A nívósnak Ígér­
kező kabarémüsor keretében szin- 
tártsulatupk legjobb erői, valamint 
elsőrendű műkedvelők lépnek fel 
— Nem szabad kiváridorotni. Dr! 

Kimoczy József rendőrfőkapitány 
a következő hirdetményt tette 
közzé: A m. kir. minisztérium t 
évi december hó 6-án kelt 7227" 
sz. rendeletével a védkötelesek 
nagyobb arányú kivándorlása kö­
vetkeztében a védköteles férfisze- 
mellyek kivándorlását egy évre 
aitalaban megtiltotta, a fegyveres 
erő kötelékébe tartozó egyének 
részére pedig az útlevelek kiadá- 
f.lt ideiglenesen beszüntette — 
Miről az érdekelteket azzal érte- 
sitem, hogy oly egyének, akik a 
vedtorvenyen alapuló állítási, — 
vagy szolgálati kötelezettség’alatt 
allanak útlevél egyáltalán nem 
adatik ki es a kivándorlási enge­
dély elnyerése iránt beadott kér­vény további tárgyalás meilS-
tatni ’ nvata,bó1 f°£ visszautasit-
A M^!ía(fás 3 kath- olvasókörben. 
A Miskolezi Katii. Olvasókör lo- 
lyo évi december hó 15-én vasár-
kaíh df"Utan íéI. 6 órakor a királyi 
h‘ n 'icf0gim/!aZlUm tornacsarnoká­
ban ismeretterjesztő előadást ren- 
dez. Ez alkalommal P. Buttykay 
Antal- a Szent Ferenc-rend tartu- 
manyi ore,. az országos nevű jt- 
les egyházi szónok fog „A társa­
dalom nagy bűne“ tárgyról sza 
bad előadást tartani.
Vn7r-Tvla u?*?aré- A Kossuth-utcai 
volt I uzolto kavéház helyért pom-
?„míabaLé .f5“«** szórakoe- 
tatiák esterol-estére a közönsé-
af1' £ kellemes, Ízlésesen beren­
dezett helyiség állandóan megte- 
A ,m.utatai vágyó publikummal. 
A helyiség lila drapériával van 
bevonva amely sok intimitást 
nyújt. A tulajdonos kitűnő és 
minden vonatkozásában kifogás­
talan társulatot szervezett, mely­
nek ólén Eőry Pordán Béla áll — 
akit a miskolezi közönség előnlyö- 
sen ősmer. A társulat koloratur 
énekesnője: Imrey Ottilia egy uj 
és hangulatos Zerkovitz-kupléval 
ér el őszinte nagy sikereket. .— 
Jisztán csengő, meleg és kedves 
hangú énekesnő Imrey Ottilia, aki 
nagy színpadokon is megállja a 
helyét. — Virág Ella kedves mü- 
sora mulattató. La Delle dalait ál-

Fontos Értesítési
A rossz gazdasági viszonyok dacára a mai 
naptól kezdve üzletünkben eddig nem 
létezett olcsó árakon

szőrmekabátok, 
bundák, öltönyük 
és nadrágok

kaphatók minden elfog idható árakban- 
A n. é. közönség rendelkezésére ál1 

tisztelettel

ROSENTHAL és KISS
központi férflruhH áruháza Bankpalota
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landóan tagolja a közönség. Mis 
Lola táncai szépek. Ardai Endre 
ötletes, szellemes konfp'-encier. 
Műsora naeyon disztingvált és fi­
iam, előadási készsége bravúros. 
A Lila kabaréban minden este 
változatos miisor várja a közön­
séget.

ISZEI11 GYÓGYINTÉZET MISKOLC 
II TELEFONSZÁM 514 
■ Népkeit és kórház között

Bgnyilt
Feuerstein Aladár újonnan berendezett, 
a legdivatosabb és legfinomabb szövet, 
selyem, vászon és fehérneművel ellátott 
áruháza Széchenyl-utca 68. az. alatt, 
a Vezekényi-féle füszerüzlettel szemben. 
Kérve a nagyérdemű közönséget, hogy 
eddigi szives bizalmukkal továbbra is 
öiegtisztelni szíveskedjenek. - Maradok 

kiváló tisztelettel

FEUERSTEIN ALADÁR.

i szerb konfliktus.
Harcolnak a IBrBfcBfe és 

iBrBgfik.
B

A szerb konfliktus mégis csak 
enyhült. Azok a riasztó hírek, — 
amelyek a Prohászka konzult ért 
bántalmakról elterjedtek, úgy lát­
szik túlzottak és a konfliktus ezen 
része minden valószínűség szerint 
békésen lesz elintézhető.

Lent, a Balkánon ismét dörög­
nek az ágyuk. A törökök ismét 
harcba állná^ a görögökkel.

Ezek a legújabb jelentések:
Prohászka-ügy.

Édl konzul referál.
Bécsböl jelenítik: Édl Tivadar 

konzul, aki tegnap érkezett vissza 
Becsbe, szombaton hosszabb ide­
ig konferált gróf Bercii told Lipót 
külügyminiszterrel. A Prohászka- 
iigyre vonatkozó aktákat már 
vizsgálat alá vették. A vizsgálat 
eredményét a jövő hét végén pub­
likálják.

A külügyminiszter a helyzetről.
Parisból jelentik: Gróf Bercii­

tek! Lipót külügyminiszter egy 
párisi lap tudósítója előtt nyilat­
kozott a konfliktusról. A külügy­
miniszter a tudósítónak kijelen­
tette, hogy a helyzet megnyug­
tató.

Mikor lesz a döntés,
Párisból jelentik: Diplomáciai 

körökben úgy vélekednek, hogy 
a kettős monarkia a béketárgya' 
lások befejezése előtt nem fogja 
provokálni Szerbiát a döntő lé­
pésre.

Uj bécsi szerb követ,
Bécsböl jelentik: Az uj bécsi 

szerb követ: Jovanovics tegnap 
ide érkezett, A követ át vette hi­
vatalát.

Török és Görögország foly­
tatják a háborút

Konstantinápolyból jelentik: A 
török delegátusok utasítást kap 
tak a portától, hogy a béketárgya­
lásokon ne tárgyaljanak Görögor. 
száig delegátusaival, mert nem ir 
tak alá a fegyverszünetet. Tö 
rökország folytatja a háborút Gö­
rögországgá].

Görög vereség Janiim előtt.
Konstantinápolyból jelentik: 

Konstantinápolyi lapok részletes 
tudósításban számolnak' lip török

győzelemről a törökök felett. A 
görög csapatok — török lapok 
híradásai szerint — Janink előtt 
súlyos vereséget szenvedtek. A
törökök egy egész görög hadtes­
tet tönkre tettek, a görögök vesz 
tesége oly nagy volt, hogy kény 
telenek voltak felhagyni Janina 
ostromával.

Nagy török sereg Janinában.
Berlinből jelentik: Monasztir 

kiürítése után Zekki pasa vezeté­
sével nagy török sereg indult Ja. 
nina felé. A porta sokáig nem tu­
dott semmit sem a Zekki pasa ve­
zetése alatt álló seregről. Most 
egy sürgöny révén, melyet a pasa 
küldött a családjának, kitudódott, 
hogy a törökök Janina előtt har 
colnak. valószínű, hogy Zekki 
oasa elfoglalta Janinál.

A szerbek nem ürítik

Londonból jelentik: A 
gyalások elé igen sok 
gördül. Most olyan hírek 
nek, hogy a szerbek nem űri tik ki 
Durazzót, ami egyik komoly felté­
tele a békének.

ki Du­
razzót.

béketár-
akadály

érkez-

Olesón és jól esakis az ruház- 
kodhatik, aki posztó- és gyapjú- 
szövetek szükségletét kizárólag
WEISZ EMIL
posztóüzletében Széchenyi-utea 
86-ik szám alatt szerzi be.
Megérkeztek a legújabb őszi 
újdonságok úgy hazai, mint 
vald aíjsl «elm íkbSl. 
Legszolidabb szabott árak

2409. szám. vh. 1912.

1 Kar ácsonyfált
nagy választékban 
jutányos árban 

kaphatók
Zsnlczai-hapu 10 —ÍZ. sz. a.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. szakasza értelmében
közhírré teszi, hogy a budapesti VI. ke­
rületi kir. járásbíróság 1912. évi Sp. XII. 
1469—2. számú végzése következtében 
dr. Szende Gábor budapesti ügyvéd ál 
tál képviselt Mangold S. cég javára 70 
korona 151 fillér s jár. erejéig 1912. évi 
október hó 12-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 612 
koronára becsült vendéglői berendezés, 
házibutorok, pénzszekrényből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolezi kir. já­
rásbíróság 1912. V. 1631—1. sz. végzése 
folytán 70 korona 15 fillér tőkekövetelés 
ennek 1912. évi julius hó 5 napjától járó 
5 százalék kamatai és eddig összesen 40 
korona 94 fillér biróllag már megállapi 
tott s jelen árverési költségek erejéig 
Dóisgyörben, Árpád-utca 33. szám alatt 
leendő eszközlésére 1912. évi december 
hó 16. napjának délutáni 3 órája határ­
időül kitiizetik és alihoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. szakasza értelmé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő új­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. í.- 
c 120. szakasza értelmében ezek ja­
vára és pedig Lővy József és társa 21 
korona s jár. iránti követelése erejéig is 
elrendeltetik.

Miskolcz, 1912. évi november hó 26.
NÉMETHY KÁROLY, 

kir. bir. végrehajtó.

Munkások! 
Elvtársak!

Ékszer vásárlásnál fordul­
janak bizalommal Váradl 
órás- és ékszerészhez 
Miskolcz, Széchenyi-utca 
6. sz. a „Korona“-szállo­
dával szemben.

dujultotiit 5 évi Jótállási tállal*

Apró hirdetését.
MÓig 80 fillér. — 30 sió K 1-5 
uö K 8-20. — Minden további 

8 fillér.

■50
sző

Landdrasitésra megbízható egyéaek 
felvétetnek. Jelentkezni lehet az Eny- 
veshátnál 102

Egy házaspár házmesternek kereste­
tik. Cim a kiadóhivatalban. 103.

Segéd­
munkást

azonnali belépésre keres

KLEIN és LUDVIG 
könyvnyomdája.
DANCZINGER LAJOS
borbély és ledréss műterme.
Miskolci, lazinczy-u. 2 sz. a.

1 hygénia össze 
követelményeinek 

megfelelően felszerelte.

Oceaalél RnndklvOII alkalom!
Megnyílt

a Ferenci! Áruház
ahoi Bisquets figurák és Kristály 
üvegáruk rerdkivüli olcsó árban 

beszerezhetők.

MISKOLCZ,

A leghasznosabb karécseir;! és újéul ajándék
egy eredeti

Schweitzer varrógép.
Kény elmes fizetési feltételek. Kés-pénzfizetés 
mellett nagy árengedmény. Öt évi jótállás. 

Mindennemű varrógép-alkatrészek gyári raktára

Siíwelizer varrógép részvénytársaság
_______ Miskolee, Széehenyi-utea 86.

Klein és Cudvig köiyviyemdája IVtiskok*.

50

mák 1( 3.50, 4.-, 4.50

irma ■
(Söfal-szilloM szembe.)
iiniiyii Dili 
lírámul árit!
Hímzett fehér kötények

darabja ... .............. K 1.-, 1.50,2. -

Fekete előtt- és disz- 
kötények - -ki.«,

Fekete előtt joupenek
K 2.50, 4.80, 5.50, 6-50

Flúr-herísnya, “g; ,
Selyem gallérvédé „„

választékban .50,1.1
‘ ‘ fess, téli for-

. . mák K 3.50

Félti- és fiu-sapkák
K 1.-, 1.50, 2.-, 3.-

Jäger trikéinr'i nä| 
üti ingek ““"«t 3.-,,.M

. . . . . . . . . . . . . . V. kész
nyakkendők K

Hédii sapka 
Hűl dolerö
Ndl bőé, selyem muf­

lon szőrméből fchS„S
K 10.-, 12.-, 15—

Höl bo% muffal együtt
legújabb fasonban fekete és 
barna .„ ........  ... ... K 10.-, 16.-

' béé és muffok
igen nagy választékban

Néi sál selyem mS:
den színben .. ._ ... ... 4 K 80 f

léhány száz db ridlkűl
1.50, 2.50, 4.-, 5.-

Leány- és férfi-ruhák
igen nagy választékban ...

Hői Ingek
K 3. , 3.30, 4«—, 4.50

Valédi halcsont Reform 
miderek ,,2”i,bhKstís,

Sieaterek véig 
0 y e r m e k kötények

luszterból _ K 2.50, 3.-, 4,—

Poszté és bér házi cipók
K 1.60, 2.80, 3.-

1000 pár női télikeztyö
Párja.».............T........... .. 30 fillér

200 darab női plastron
K 1.-, 1.20

Színes kézelökSX „
Tiszta gyapjú (pléd]

l/álllfOn A sima és remek MIIMII «0 mintázott 5 K 50**

ValodiJiger alsóruházat
feltinó olcsó árban .„ ...

•m.

mm mm. _____


